

郑州市黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区工作领导小组第二次会议召开 深化认识 聚焦重点 扎实推进 推动国家战略在郑州落地落实见效出彩

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 5月8日下午,省委常委、市委书记徐立毅主持召开郑州市建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区工作领导小组第二次会议,研究部署核心示范区建设工作。徐立毅强调,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,深化认识、聚焦重点,以起步区建设为抓手,扎实推进各项工作实质性启动,加快黄河流域生态保护和高质量发展战略在郑州落地落实、见效出彩。副省长、市长王新伟出席会议。

周富强、牛卫国、黄卿、李喜安、吴福民、陈宏伟等出席会议。

会议听取了建设核心示范区2020年工作要点和考核方案、核心示范区起步区

惠济大运河片区调查分析情况,以及起步区建设、文化博物旅游、防洪工程与水资源、生态综合治理、交通工程等五个专项组年度工作方案和三年行动计划汇报。

徐立毅指出,黄河流域生态保护和高质量发展战略是习近平总书记亲自谋划作出部署的重大国家战略。要深化认识,不断加深对黄河流域生态保护和高质量发展战略内涵的理解,把握要义、抓住关键,突出生态保护、文旅融合、高质量发展,转化落实为具体项目,以扎实的举措,让郑州沿黄城市的发展特征充分彰显出来,让黄河文化、嵩山文化、古都文化在郑州充分展示出来,让郑州这个国家中心城市应具有的黄河流域生态保护和高

质量发展的鲜明特征充分塑造出来。

徐立毅强调,要聚焦重点,牢牢抓住看得准、干得了、立得住的关键性事项,扎实干出成效,以此凸显黄河流域生态保护和高质量发展的内涵和特征。按照以水定城、建设节水型城市的要求,加强技术研究分析,进一步梳理水利、防洪项目,统筹解决好全市水源结构调整优化、西部地区水资源短缺、黄河引水稳定性、千万人口特大城市防洪安全、黄河沿线生态保护等重大问题。着力推进黄河国家博物馆、大河村国家考古遗址公园等一批标志性文化工程项目建设,让黄河历史文化主地标立起来。加快推进沿黄慢行系统、郑汴洛轨道快线建设,让“三座城、三百里、三千年”的历史文化景观串珠成线,

打造世界级的文化旅游带。坚定不移实施高质量发展先进制造业、高水平扩大对外开放、高品质推进城市建设系列三年行动计划,加快形成“两翼驱动、四区支撑、多点联动”的科技创新引领高质量发展格局。

徐立毅要求,强化建设主体责任,落实好土地、资金、规划指标等保障,不失时机推进重大项目建设。起步区建设要创新思路与办法,坚持征迁、基础设施、环境建设、主体功能先行,为全市32个城市核心板块作出样子。要加强与国家重大规划和政策的有机衔接,不断提高项目谋划和推进能力。要不断总结提炼黄河文化的深刻内涵,把黄河故事讲述好、黄河文化传承好,形成实在的成效。

市委人才工作领导小组2020年度第一次会议召开 建好平台 拓展渠道 完善政策 优化生态 聚集高水平人才支撑高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼) 5月8日上午,省委常委、市委书记、市委人才工作领导小组组长徐立毅主持召开市委人才工作领导小组2020年度第一次会议时强调,要深入学习习近平总书记关于人才工作的重要论述,建好承接平台,拓展招才渠道,完善人才政策,优化人才生态,吸引人才、留住人才、成就人才,为加快国家中心城市、打造更高水平的高质量发展区域增长极提供坚实的人才和智力支撑。

会议传达了习近平总书记关于人才工作的重要论述,听取了2019年全市人才工作总结和2020年工作要点汇报,研究了《高质量建设人才强市三年行动计划》《关于实施“郑州英才计划”加快推进人才强市战略的意见》《郑州市人才工作领导小组工作规则》。

徐立毅指出,以人才为核心的创新要素集聚能力决定着城市的核心竞争力,城市强不强关键看对人才的吸引力强不强。全市上下要以习近平总书记重要论述为指导,把人才工作放在更加突出的位置,努力把郑州打造成为一流人才的汇聚之地、培养之地和事业发展之地、价值实现之地。

徐立毅要求,要加强创新体系建设,

补齐人才发展短板,走好开放式、协同式创新发展路子。要搭建好承接平台,加快布局“两翼驱动、四区支撑、多点联动”的科研人才、项目承接平台,形成整个城市集聚人才大平台。要拓宽招才引智渠道,通过引进一流高科技企业、鼓励企业建立研发机构、鼓励大众创业万众创新、吸引省内优秀企业在郑设立研发中心等举措,吸引和集聚人才。要完善人才政策,坚持以人才需求为导向,坚持以人为本和人性化服务管理,提高人才政策的精准度、针对性和可操作性。要优化人才生态,以优化营商环境为抓手打造高效透明的政务环境、公平正义的法治环境、诚实守信的人文环境和绿水青山的生态环境,提高医疗、教育等公共服务供给水平,大力营造尊才、爱才、惜才的社会氛围,让各类人才在郑州感受温暖、安心工作、顺利发展。

徐立毅强调,要坚持党管人才原则,切实加强党对人才工作的领导,建立组织部门牵头、各部门联动的人才工作机制。要加强人才工作队伍建设,打造专业化人才工作队伍。要压实工作责任,明确目标、量化责任、强化考核,努力开创郑州人才工作新局面。

吕挺琳、吴福民、史占勇等出席会议。

我市收听收看全省电视电话会议并部署相关工作 筑牢防汛抗旱安全底线 保障群众生命财产安全

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 毛小堡) 昨日,我市收听收看全省防汛抗旱工作电视电话会议,并接续召开会议安排部署相关工作。副省长、市长王新伟强调,要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神,全面落实李克强总理防汛抗旱工作批示要求,按照中央省市统一部署,牢牢把握防汛抗旱主动权,坚持以防为主、防抗救相结合,织密筑牢防护网、压紧压实责任链,以实际行动向党和人民交出一份满意答卷。

王新伟指出,防汛抗旱事关人民群众生命财产安全、事关经济社会发展大局,各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想,准确把握防汛抗旱工作新形势新特点,切实增强忧患意识、强化底线思维,着眼于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,以备战姿态把困难想到前面、把预案做到实处、把物资备齐备足,全力确保人民群众生命财产安全和不发生江河决堤、不发生水库垮坝、不发生城市受淹。

王新伟强调,要从严从细管控重点领域,全市域全方位开展汛前检查,拉网式排查病险水库、病险涵闸、病险淤地坝、险工险段、水毁工程等重点环节,严密布防黄河、水库、河道、城区、西部

山区、工矿企业等重点领域,对发现问题和薄弱环节全面整改、销号管理,确保不漏死角、不落一处、不留盲区。要平战结合完善应急预案,坚持问题、目标和结果导向,提升防汛抗旱总体预案、各类专案的精准性和操作性,常态化开展洪水预报、工程调度、迁安救护、抢险救灾等应急演练,确保任务全覆盖、点位无盲区、人员全链条、联动无间隙。要高效有序做好科学调度,坚持防汛抗旱两手抓,强化雨情、水情、险情预报监测预警,统筹做好调水供水和蓄水保水工作,专储专用各类防汛抢险物资,加强防汛应急队伍建设,确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。

王新伟要求,要全面落实防汛抗旱行政首长负责制,市防汛抗旱指挥部要统筹协调、牵头抓总,成员单位要分工负责、联动配合,各开发区、县(市、区)要服从指挥、统一行动,同向同力兜住防范重大灾害风险的底线。要严肃防汛抗旱工作纪律,坚持24小时带班值班制度,发生重大险情、灾情要第一时间报告,要加强信息化建设确保指挥调度畅通无阻,群策群力打好打赢防汛抗旱这场硬仗。

市领导李喜安、陈宏伟参加会议。

市十五届人大三次会议5月14日开幕 郑州两会时间确定 市政协十四届三次会议5月13日开幕

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 昨日,市十五届人大常委会举行第十六次会议。市人大常委会主任胡荃主持会议,副主任王广灿、王贵欣、赵新中、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎参加会议。

市十五届人大常委会组成人员47名,出席会议46名,出席人数符合法定人数。

第一次全体会议听取了关于市十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告、市十五届人民代表大会第三次会议筹备工作情况的报告;书面听取了关于市十五届人民代表大会第三次会议召开时间的决定(草案)、议程(草案)、日程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、列席人员名单(草案);书面听取了郑州市人民代表大会常务委员

工作报告(草案)、郑州市十五届人大常委会第十六次会议关于表决议案的办法(草案)。

随后的小组会上,市人大常委会组成人员审议了各项说明和报告。

第二次全体会议表决通过了郑州市十五届人大常委会第十六次会议关于表决议案的办法;表决通过了关于市十五届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告;表决通过了关于市十五届人民代表大会第三次会议召开时间的决定、议程(草案)、筹备工作情况的报告;表决通过了市十五届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单(草案)、列席人员名单(草案);表决通过了郑州市人民代表大会常务委员工作报告(草案)。根据决定,市十五届人民代表大会第三次会议将于5月14日召开。

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 昨日,市政协召开十四届十四次主席会议,经政协郑州市第十四届委员会常务委员会第八次会议授权,决定政协郑州市第十四届委员会第三次会议于5月13日至15日召开。市政协党组书记张延明,市政协副主席吴晓君、李新有、薛景霞、岳希荣、王万鹏、王东亮参加会议。

会议听取关于政协郑州市第十四届委员会第三次会议有关筹备情况的汇报,讨论政协郑州市第十四届委员会常务委员会工作报告(讨论稿),讨论政协郑州市第十四届委员会常务委员会关于十四届二次会议以来提案工作情况的报告(讨

论稿),传达省委办公厅、省人大常委会办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅关于加强组织领导开好各地两会的通知。

会议提出,今年两会是在疫情防控常态化条件下加快推动经济社会秩序恢复、努力实现高质量发展背景下召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。要提高思想认识,加强组织领导,提升服务保障,切实履职尽责,全力以赴落实好市委要求,集中精力做好各项筹备工作,坚持高标准严要求,杜绝麻痹思想,切实抓细抓好,齐心协力将本次大会开成振奋精神、激发正能量的高质量会议,展示政协新风采新作为。